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第１章 調査の概要 

調査目的 

都市計画マスタープランの改定にあたり、本市で経営している事業者に対し、現在の経営上の不安や今後の

経営について意向調査を行い、地域産業の発展や活性化等について検討するため、令和３年１２月に事業者意

向調査を実施した。 

 

調査内容 

１ 回答者の属性 

業種、従業員数、創業年数、事業所立地地域 

２ 現在の経営状況 

経営のしやすさ、経営を行う上での悩みや不安、立地環境について 

３ 将来の経営体制 

重視する立地環境や立地場所、雇用確保の予定、今後も活躍していくうえで必要とする施策について 

 

調査方法 

(1) 調査地域   みどり市全域 

(2) 調査対象   ９４７社 

(3) 回答者数   ４００社 

(4) 回収率    ４２.２％（郵送３８.０％、ＷＥＢ４.２％） 

(5) 調査方法   郵送、ＷＥＢ 

(6) 調査期間   令和３年１２月６日 ～ 令和４年１月３１日 

 

調査結果の見方 

１． 調査結果の比率は、その質問の回答者数を基数として、小数第２位を四捨五入して算出している。 

２． 複数回答形式の場合、回答比率の合計は通常 100％を超える。 

３． 各回答項目の割合(％)は、単数処理の関係上(小数点以下切り捨て)、合計が１００％にならない場合

がある。 

４． アンケート選択肢の語句が長い場合、本文や表・グラフ中では省略した表現を用いていることがある。 

５． グラフ中の「ｎ」(net)とは、その質問への回答者数を表す。 
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第２章 回答者の属性 

１ 貴事業所のことについて 

問１ はじめに、貴事業所のことについておたずねします。 

 

（１）業種 

回答した事業所全体の業種は、製造業が２０.５％と最も多く、次いで卸売業・小売業が１６.５％、建設業

が１５.０％となっている。 

回答数 構成比

農林業・水産業・鉱業 10 2.5%

建設業 60 15.0%

製造業 82 20.5%

電気・ガス・熱供給・水道業 12 3.0%

情報通信業 3 0.8%

運輸業・郵便業 16 4.0%

卸売業・小売業 66 16.5%

金融業・保険業 3 0.8%

不動産業 31 7.8%

学術研究、専門・技術サービス業 5 1.3%

宿泊業・飲食サービス業 13 3.3%

生活関連サービス業・娯楽業 13 3.3%

教育・学習支援業 1 0.3%

医療・福祉 34 8.5%

複合サービス業 2 0.5%

サービス業 25 6.3%

その他 20 5.0%

無回答 4 1.0%

総計 400 100.0%

項目
全体

ｎ=400

2.5%

15.0%

20.5%

3.0%

0.8%

4.0%

16.5%

0.8%

7.8%

1.3%

3.3%

3.3%

0.3%

8.5%

0.5%

6.3%

5.0%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

 

 

（２）従業員数 

郵送での回答者の年齢は、７０歳以上が３６.２％と最も多く、次いで６０歳代が２１.２％となっている。 

回答数 構成比

10 名未満 291 72.8%

10 名以上 20 名未満 46 11.5%

20 名以上 30 名未満 23 5.8%

30 名以上 50 名未満 16 4.0%

50 名以上 70 名未満 6 1.5%

70 名以上 100 名未満 4 1.0%

100 名以上 200 名未満 5 1.3%

200 名以上 7 1.8%

無回答 2 0.5%

総計 400 100.0%

項目
全体

72.8%

11.5%

5.8%

4.0%

1.5%

1.0%

1.3%

1.8%

0.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

ｎ=400
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（２）創業年数 

創業年数は、３０年以上５０年未満が３２.３％と最も多い。 

回答数 構成比

5年未満 36 9.0%

5年以上10年未満 32 8.0%

10年以上20年未満 59 14.8%

20年以上30年未満 64 16.0%

30年以上50年未満 129 32.3%

50年以上70年未満 46 11.5%

70年以上100年未満 20 5.0%

100年以上 10 2.5%

無回答 4 1.0%

総計 400 100.0%

全体
項目

9.0%

8.0%

14.8%

16.0%

32.3%

11.5%

5.0%

2.5%

1.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

ｎ=400

 

 

（３）事業所立地地域 

事業所立地地域は、阿左美地域が２９.０％と最も多く、次いで鹿地域が２０.５％である。 

回答数 構成比

阿左美地域 116 29.0%

久宮地域 25 6.3%

鹿地域 82 20.5%

西鹿田地域 20 5.0%

赤城駅南部地域 55 13.8%

大間々本町通り周辺地域 45 11.3%

高津戸地域 5 1.3%

桐原・瀬戸ヶ原地域 18 4.5%

渡良瀬川北部地域 14 3.5%

東地域 19 4.8%

無回答 1 0.3%

総計 400 100.0%

項目
全体

29.0%

6.3%

20.5%

5.0%

13.8%

11.3%

1.3%

4.5%

3.5%

4.8%

0.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

ｎ=400
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第３章 調査結果の分析 

１ 現在の経営状況について 

（１）経営がしやすい都市 

問２ 貴事業所にとって、本市は経営がしやすい都市ですか。（１つ回答） 

 

経営がしやすいとの回答は、回答数の多い建設業で４６.７％と最も高く、次いで製造業で４３.９％となっ

ており、卸売業・小売業では２４.２％と低い。 

全体

農林業・水産業・鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業・飲食サービス業

生活関連サービス業・娯楽業

教育・学習支援業

医療・福祉

複合サービス業

サービス業

その他

無回答

38.0%

40.0%

46.7%

43.9%

33.3%

33.3%

68.8%

24.2%

100.0%

45.2%

15.4%

38.5%

38.2%

50.0%

28.0%

35.0%

45.8%

30.0%

38.3%

46.3%

41.7%

33.3%

12.5%

56.1%

45.2%

60.0%

61.5%

53.8%

100.0%

41.2%

50.0%

56.0%

40.0%

100.0%

16.0%

30.0%

15.0%

9.8%

25.0%

33.3%

18.8%

19.7%

6.5%

40.0%

23.1%

7.7%

20.6%

16.0%

25.0%

経営しやすい どちらともいえない 経営しにくい

ｎ=400
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（２）悩みや不安 

問３ 貴事業所が本市で経営していくうえでの悩みや不安はありますか。（１つ回答） 

 

悩みや不安があると回答した事業所は６５.０％と高い。 

 

 

悩みや不安があると回答した事業所６５.０％（２６０社）のうち「人員・人材の確保」が２４.７％と最も

高く、次いで「市内の人口減少」「後継者の育成」となっている。 

回答数 構成比

人員・人材の確保 138 24.7%

市内の人口減少 72 12.9%

後継者の育成 62 11.1%

価格競争力 52 9.3%

道路アクセス 44 7.9%

同業者との競合 40 7.2%

周辺環境 34 6.1%

生産・業務の効率性 28 5.0%

事業規模の拡大 25 4.5%

敷地が狭い 22 3.9%

事業者間の交流 9 1.6%

地域との交流 8 1.4%

従業員の住居確保 4 0.7%

その他 21 3.8%

総計 559 100.0%

項目
全体

ｎ=260

24.7%

12.9%

11.1%

9.3%

7.9%

7.2%

6.1%

5.0%

4.5%

3.9%

1.6%

1.4%

0.7%

3.8%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%
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（３）立地環境 

問４ 貴事業所の立地環境についてどれに該当しますか。（１つ回答） 

 

立地環境に満足しているとの回答は、回答数の多い建設業で５０.０％と最も高く、次いで製造業で４７.６％、

卸売業・小売業で４２.４％となっている。 

 

全体

農林業・水産業・鉱業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業・郵便業

卸売業・小売業

金融業・保険業

不動産業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業・飲食サービス業

生活関連サービス業・娯楽業

教育・学習支援業

医療・福祉

複合サービス業

サービス業

その他

無回答

47.3%

50.0%

50.0%

47.6%

25.0%

100.0%

75.0%

42.4%

66.7%

58.1%

60.0%

15.4%

53.8%

55.9%

40.0%

35.0%

25.0%

38.5%

40.0%

40.0%

32.9%

66.7%

12.5%

40.9%

33.3%

32.3%

20.0%

69.2%

38.5%

26.5%

100.0%

52.0%

45.0%

75.0%

13.8%

10.0%

10.0%

18.3%

8.3%

12.5%

16.7%

6.5%

20.0%

15.4%

7.7%

100.0%

17.6%

8.0%

20.0%

満足 どちらともいえない 不満

ｎ=400
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２ 将来の経営体制について 

（１）経営していく際に重視するもの 

問５ 貴事業所が今後も本市で経営していく際に重視する立地環境や立地場所等についてどれに該当します

か。（２つ回答） 

 

重視する立地環境や立地場所等として、「災害が発生する可能性が低い場所」が２６.５％と最も高く、次い 

で「国道や県道などの幹線道路に面した場所」が２０.２％となっている。 

 

回答数 構成比

災害が発生する可能性が低い場所 171 26.5%

国道や県道などの幹線道路に面した場所 130 20.2%

高速道路ＩＣに近い場所 91 14.1%

下水道が整備されている場所 81 12.6%

住宅街から離れた場所 61 9.5%

住宅街に近い場所 40 6.2%

工場などが集積する場所 24 3.7%

駅前などの人通りの多い場所 24 3.7%

その他 23 3.6%

総計 645 100.0%

項目
全体

26.5%

20.2%

14.1%

12.6%

9.5%

6.2%

3.7%

3.7%

3.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

ｎ=400

 

 

 

26.5%

20.2%

14.1%

12.6%

26.6%

災害が発生する可能性が低

い場所（26.5%）

国道や県道などの幹線道路

に面した場所（20.2%）

高速道路ＩＣに近い場所

（14.1%）

下水道が整備されている場所

（12.6%）

その他（住宅街に近い場所な

ど）（26.6%）

ｎ=400
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（２）雇用確保の予定 

問６ 貴事業所の今後の雇用確保についてどのようにお考えですか。（１つ回答） 

 

現状と大きく変える予定はないとの回答が３９.５％と最も高く、次いである程度雇用していく予定であるが

３１.０％となっている。 

回答数 構成比

現状と大きく変える予定はない 158 39.5%

ある程度雇用していく予定である 124 31.0%

積極的に雇用していく予定である 49 12.3%

未定 46 11.5%

雇用を減らしていく予定である 6 1.5%

その他 8 2.0%

無回答 9 2.3%

総計 400 100.0%

項目
全体

39.5%

31.0%

12.3%

11.5%

1.5%

2.0%

2.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

ｎ=400
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（３）必要な施策 

問７ 貴事業所が今後も活躍していくうえで必要と考える施策としてどれが該当しますか。（３つ回答） 

 

税制上の優遇制度が１８.８％と最も高く、次いで交通渋滞解消のための道路整備が１２.０％となっており、

ソフト面の施策やハード面の施策などの幅広い要望がある。 

 

回答数 構成比

税制上の優遇制度 170 18.8%

交通渋滞解消のための道路整備 109 12.0%

人材の確保や育成に対する支援 104 11.5%

事業承継のための支援 84 9.3%

事業を拡大する際の土地購入の補助 74 8.2%

商業適地への企業誘致の推進 61 6.7%

工業団地等の産業用地の整備 59 6.5%

住居と工場の混在を避けるような土地利用 52 5.7%

行政手続きの合理化・ＩＴ化 45 5.0%

特になし 41 4.5%

事業者間の連携促進 32 3.5%

各種技術に係る高度化等の支援 24 2.6%

公共施設等へのＰＲ活動の支援・協力 18 2.0%

事業者またはＮＰＯ法人の活動の宣伝・普及への支援 11 1.2%

その他 22 2.4%

総計 906 100.0%

項目
全体

18.8%

12.0%

11.5%

9.3%

8.2%

6.7%

6.5%

5.7%

5.0%

4.5%

3.5%

2.6%

2.0%

1.2%

2.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

ｎ=400

 

 

 

ｎ=400

18.8%

12.0%

11.5%

9.3%8.2%

6.7%

6.5%

5.7%

21.3%

税制上の優遇制度

（18.8%）
交通渋滞解消のための道路整備

（12.0%）
人材確保や育成支援

（11.5%）
事業承継のための支援

（9.3%）
土地購入の補助

（8.2%）
商業適地への企業誘致

（6.7%）
産業用地の整備

（6.5%）
住居と工場の混在を避ける土地利用

（5.7%）
その他（事業者間の連携促進など）

（21.3%）
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巻末資料 

問２ 選択理由一覧…………….Ｐ.１１ 

問４ 選択理由一覧…………….Ｐ.１５ 

問１０ 意見・要望…………….Ｐ.１９ 
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問２ 選択理由（肯定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

〇 01 事業経営 事業場所（山林）が近く、資源（木）が豊富 1 農林業・水産業・鉱業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 高速のインターネットが近くにある 2 建設業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 01 事業経営 広い土地があった 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 災害が少なく、気候も良い 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 みどり市は仕事はないが、近隣に仕事が多い 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 立地状況が良い 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 競争相手が少ない 2 建設業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 生まれ育った土地であり、取引先に恵まれている 3 製造業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 実際、お取引等を行っている企業はみどり市にはない。可も不可もない 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 県道沿いにあるため、場所が分かりやすい 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 桐生市と比較して経営しやすい 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 太田地区と伊勢崎地区の中間にあるため 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 立地条件が良い 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 中心とは言えないが、人・ものの流通が便利。 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 桐生地域のため、関連業者が近くに多くある 3 製造業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 荷主が現地だから 6 運輸業・郵便業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 商工会の方が親切 6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 人が親切で商工会の人がいろいろ情報をくれて助かります。 7 卸売業・小売業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 春夏秋冬とイベントがあり経営しやすいと思う 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 重要な得意先が同じ地域にあるため 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 
01 事業経営 国道 122 号に面し、カインズ、ワークマン、ベイシアを隣接。 

マクドナルドも栄えていて人流が多い 

7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 
01 事業経営 ここ大間々は地理的に道路が放射状に延びているため何処の客先へも 

行きやすい。また住人の人柄が良い。 

7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 当社の商業圏が広域のため 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 ロードサイドに駐車場付きの店舗をつくれた 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 土地が確保できるので 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 固定客が多い 7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

〇 01 事業経営 立地条件 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 ボートレース桐生（場内） 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 50 号に近いことと、インターチェンジからも遠くないので移動には便利な点 12 生活関連サービス業・娯楽業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 高速道路や 50 号線が近い。スーパーがある。子供が多い 14 医療・福祉 5 年未満 

〇 01 事業経営 桐生、前橋、太田に近く中間に位置する 16 サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 電話や PC 環境があればどこでも良いため 17 その他 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 弊社は設計業務のため、静かな場所という事が一番 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

〇 
01 事業経営 顧客の高齢化に伴う運転免許の返納もあるが、過疎地ということもあり、 

固定の顧客が多数いるため 

17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 現在は安定しているが、周辺の変化によりこれからは心配 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

〇 
01 事業経営 現在許可証を申請中で事業が始まっていない。交通面では 50 号線に近く、 

アクセスは良いと思われるが、 

事業が始まらない事にはどちらともいえない 

17 その他 5 年未満 

〇 01 事業経営 たまたまこの土地に設置したため 17 その他 6 50 年以上 70 年未満 

〇 02 道路 役場の人達が協力的である。交通の便が良く、人口も程よい 1 農林業・水産業・鉱業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 市内の人口減少と高崎市、前橋市へのアクセス 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 02 道路 高速が近い 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 02 道路 車の移動に対してアクセスが良い 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 移動にて県内外及び高速道路に近く交通網が良く、移動率がアップする 3 製造業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 インターが近い 3 製造業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 利便性 3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 交通の便が良い 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 他の市や県へのアクセスが良い 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 都心に向けての鉄道路線、比較的高速に近い、原料生産地に近い 3 製造業 8 100 年以上 

〇 02 道路 アクセスが良い 4 電気・ガス・熱供給・水道業 5 年未満 

〇 02 道路 高速道にアクセスが良く、県央や首都圏へのアクセスも良い 5 情報通信業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 車庫から（久宮）高速道路（太田藪塚）まで近いので便利 6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 土地が広いので営業車も動きやすい。高速道路が近い 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 

02 道路 会社（事務所）は本市にあるが事業内容として地元で商店をしているのは極わずかで、 

販売員が広域関東圏へ出張販売として出向いているため、本件を問われると、環境も 

良く道路のアクセス的にもとても便利で良いが、経済的には地元ではあまり良くない 

7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 交通の便が良い 9 不動産業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 
02 道路 地元から見れば、桐生、太田、伊勢崎市に出やすいので便利だが市内でという事で見 

ると北部は遠い 

9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 交通の便が良い。必要な商業施設がある。緑が多い 9 不動産業 5 年未満 
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問２ 選択理由（肯定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

〇 02 道路 高速道路にアクセスしやすい地域に本社があり、他県への移動も簡単にできる事 11 宿泊業・飲食サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 交通の利便性 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 交通の便が良い 12 生活関連サービス業・娯楽業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 02 道路 高速、国道共に近く、北関東一円を取引先とする弊社にとって移動に都合が良い 12 生活関連サービス業・娯楽業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 桐生市とみどり市の道路を挟んでいるので両方の人が通っている 16 サービス業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 
02 道路 そこまで渋滞する通りでもなく、50 号線のように 4 車線でもない為、どちらの車線でもご

来店いただけるため 

16 サービス業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 02 道路 高速道路、JR など 17 その他 6 50 年以上 70 年未満 

〇 03 人口 人口が多く、幅広い年齢層であるため 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 03 人口 若い世帯人口流入が可能 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 03 人口 人口が増えているから 9 不動産業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 03 人口 交通が便利、若年人口が多い 9 不動産業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 03 人口 人が多い 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 03 人口 家が増えていると思うので 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 03 人口 人口が程よい 16 サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 04 都市計画 非線引き区域だから（市街化区域のような規制がない） 9 不動産業 5 年未満 

〇 04 都市計画 農業振興地域であるため 17 その他 3 10 年以上 20 年未満 

〇 05 行政 固定資産税はさほど高くなくて助かる 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 05 行政 各種補助制度による支援 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 05 行政 市の職員の対応が早い 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 05 行政 福祉が充実している 14 医療・福祉 2 5 年以上 10 年未満 

〇 
06 安全・ 

安心 

年間通して、天候が良く災害が少ない 4 電気・ガス・熱供給・水道業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 
06 安全・ 

安心 

自然災害が少なく交通の便が良い 6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 他の市では経営していない為、比較ができない 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 現在経営していて、不便だと感じることがないため 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 隣県との協力関係 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 メリット、デメリットとりたてて無い 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 特別な理由はないが、長年事業をしていても特に不満もないため 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 一般的な印象であるため 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 業種として関連がうすいので 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 08 その他 昔からいるので 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 08 その他 住んでいる土地だから 4 電気・ガス・熱供給・水道業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 経営しやすいとも、しにくいとも思わないので 4 電気・ガス・熱供給・水道業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 08 その他 創業の地だから 6 運輸業・郵便業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 
08 その他 コンテナで輸入してそのまま客先に納品するので自社での在庫は不要。事務所だけの

スペースでよい。選んでここにいるのではなく、自宅を会社登録しただけ 

7 卸売業・小売業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 他の地域で経営したことがないので比較ができない 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 テナント料が安い 8 金融業・保険業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 08 その他 可もなく不可もなく 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 北関東道に近く人流も多い 9 不動産業  

〇 08 その他 とても良いメリットはあまり感じないが、悪くもない 11 宿泊業・飲食サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 08 その他 個人経営のため、近所の付き合い方を必要とする 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 提供しているサービスの需要がある 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 不便を感じたことがない 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 他市の事がわからないので 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 出身地の為 14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 法人はみどり市であるか、主事業を行っている地域は伊勢崎市の為 14 医療・福祉 5 年未満 

〇 

08 その他 デイサービスの場合、地域密着型の方が通常規模型より点数が高く効率が良いが、

みどり市は南北に長く特に東地区からは要請があっても物理的に送迎が困難である。

西側の桐生市からの要請を受けるためには、通常規模型を選択するしか方法がなか

った。みどり市と桐生市は古くから日常社会生活圏を共有し、介護事業においても広

域市町村圏として統一していただければ、より良い介護が提供できると考える 

14 医療・福祉 5 年未満 

〇 08 その他 自然豊かで、観光地もたくさんある 17 その他 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 そこそこに需要がある 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 
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問２ 選択理由（否定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

× 01 事業経営 現場に行くのに遠いから 2 建設業 5 年未満 

× 01 事業経営 単価があってこない 2 建設業 5 年未満 

× 01 事業経営 客先がない。前橋、高崎で商いしている 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 東町で過疎が進み仕事量少ない 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 今は東町で良いと思うが、これからは不安だ 2 建設業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 流通としての交通の便が悪い、製造業を実施するには周囲の環境が住宅街のため厳

しい 

3 製造業 5 年未満 

× 01 事業経営 みどり市は全国的に知られていないので、他県の人には解りにくいため、営業がしにく

い 

3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

× 01 事業経営 工業団地内ではないから 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 人材確保が難しい 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 立地が住宅が多く、工場としては経営しにくい場所にある 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 アクセス不便、事業所（会社）数が市内に少ない、市名の認知度が低い 5 情報通信業 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 大きな工場が少ない 6 運輸業・郵便業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 取引先が少ない 7 卸売業・小売業 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 取引先がほとんど県外のため 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

× 01 事業経営 山間地のため 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 基本的に町中には活気が少ない。いわゆる店売という部分に関しては伸びが期待でき

ない 

7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 経営はやりづらいので他市町へ卸もやっている 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

× 01 事業経営 人口減少、大型店が多い（町の規模に対して） 7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

× 01 事業経営 空き店舗が多い 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 取引先が少なく、太田や前橋での業務が多い 9 不動産業 5 年未満 

× 01 事業経営 取引先が県外が多い為 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 取引先が県外が多い為 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 市街地でなく、人の通りも少ない 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 産業が少ない。活気が無い。 生活関連サービス業・娯楽業 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 若年層が多い市なので高齢者支援する事業所にとってハンデを感じる。表札の出てい

ない家も多い気がする 

14 医療・福祉 2 5 年以上 10 年未満 

× 01 事業経営 従業員やサービスの対象となる人口が少ないため 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 工業団地がない 17 その他 5 年未満 

× 02 道路 交通の便が悪い 1 農林業・水産業・鉱業 4 20 年以上 30 年未満 

× 02 道路 現在地の周りに新しい道ができたために分かりずらくなった 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 幹線道路（高速道、2桁国道に3キロ、6キロ離れている）がもっと近ければと思う。欲を

言えば北関東道が伊勢崎インターから足利インターに接続するように笠懸から大間々

近辺に弓なりに引き込めれば工業団地等呼び込めるかと思い、また、市長が進める足

尾、日光の観光もと思っている 

3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 幹線道路、高速 IC などから遠い点 6 運輸業・郵便業 7 70 年以上 100 年未満 

× 02 道路 事業所前の道路幅が狭い（大型トレーラーが進入するため） 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 本町通りが駐車場がない 7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

× 02 道路 職場が埼玉、東京、栃木、茨城（群馬含む）なので高速や有料道路の使用が多くインタ

ーまで時間がかかる 

10 学術研究、専門・技術サービ

ス業 
2 5 年以上 10 年未満 

× 02 道路 公共交通の不備 14 医療・福祉 7 70 年以上 100 年未満 

× 02 道路 交通状況が悪い 16 サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

× 02 道路 アクセスが悪い、インターネットが遅い 17 その他 2 5 年以上 10 年未満 

× 03 人口 田舎なので騒がしさはないが、高齢者が多く同年代が少ないように感じる 1 農林業・水産業・鉱業 5 年未満 

× 03 人口 人口、企業が少ない 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

× 03 人口 田舎であり高齢化が進んでいる 2 建設業 5 年未満 

× 03 人口 高齢者が多い 7 卸売業・小売業 5 年未満 

× 03 人口 人口の減少 7 卸売業・小売業 3 10 年以上 20 年未満 

× 03 人口 人口減少 同業者多い 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 03 人口 人口が減っている。町としての魅力が薄く外部客がない 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 03 人口 本町周辺の店舗減少、人口減少及び高齢化により以前のような来店者数がなく、売上

が大幅に落ちた 
7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 03 人口 人口が南へ移っている（人口減少） 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

× 03 人口 人口減少 11 宿泊業・飲食サービス業 3 10 年以上 20 年未満 

× 03 人口 年間出生数の減少が明らかで、人口増加は今後 10 年間以上望めない 14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

× 03 人口 町の中はどんどん人口が減ってきているため 14 医療・福祉 7 70 年以上 100 年未満 

× 03 人口 お年寄りが多い施設への往診が多い。子供が少ない 14 医療・福祉 7 70 年以上 100 年未満 

× 03 人口 人口減少 14 医療・福祉 7 70 年以上 100 年未満 

× 03 人口 人口減少と公共交通機関の利用が少ない 14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

× 03 人口 人口の減少、商店等の減少、職場がない 16 サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

× 04 都市計画 土地の農地転用に時間がかかる。道が狭い 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 
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問２ 選択理由（否定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

× 04 都市計画 新小学校の場所が笠懸小の近くや、農地（一種）が多い場所でおかしい。水道も東町

は水道局、それ以外は企業団はおかしい。町として計画性がない 

9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

× 04 都市計画 都市計画の不備 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

× 05 行政 人口減→新規、リフォームが少ない。ビジネスの活性化がない。桐生と合併しない。行

政の応援がない 

2 建設業 2 5 年以上 10 年未満 

× 05 行政 飲食店のみ、優遇されている事と事業所などの給付金など救済が全くなされていない 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

× 05 行政 商工会が相談に乗ってくれる。事業者向けの支援を充実させてほしい 3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

× 05 行政 企業への支援が何もない 3 製造業 7 70 年以上 100 年未満 

× 05 行政 償却資産に対する納税猶予の期限が他市よりも短い。償却基礎金額の設定が低額す

ぎる 

4 電気・ガス・熱供給・水道業 2 5 年以上 10 年未満 

× 05 行政 法人税の優遇措置が全くないように思う 7 卸売業・小売業 5 年未満 

× 05 行政 事業者向けの補助金制度が少なく感じる 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

× 05 行政 市独自の補助金や政策が無いと思われるので 9 不動産業 2 5 年以上 10 年未満 

× 05 行政 無指定で建ぺい率、容積率は良いが地価下落が…。土地の担保価値が弱いのでレバ

レッジが効かず、投資が難しいと感じる 

9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

× 05 行政 市内業者の事業拡大の支援 10 学術研究、専門・技術サービ

ス業 

5 30 年以上 50 年未満 

× 07 周辺環境 近隣住民のマナーが悪すぎる 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

× 08 その他 法人としての農業自体が少なく理解が進んでいない 1 農林業・水産業・鉱業 5 年未満 

× 08 その他 他市と比べ専門知識を持つ技師が圧倒的に少ないため、打合せ中の議論が進まない 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

× 08 その他 特に理由はない 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 08 その他 製造業に対して興味が無いように思われる（補助金に対しても） 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 08 その他 コロナによる業績不振、燃料高騰やタイヤなどの消耗 6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 

× 08 その他 世帯年収低さ 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 08 その他 業者の選定は地元からにしてほしい 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 08 その他 地方都市の良い部分と悪い部分がある 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 08 その他 コロナからお客が少ない 11 宿泊業・飲食サービス業 5 年未満 

× 08 その他 他都市で経営した経験がないので、本市との比較ができないので、わからない。 11 宿泊業・飲食サービス業 6 50 年以上 70 年未満 

× 08 その他 コロナによって経営が大変になった。人口が少ない上に外出することを控えることが多

くなった影響を受けている 

14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

× 08 その他 他市で経営したことがないので比較できない 14 医療・福祉 4 20 年以上 30 年未満 

× 08 その他 住民の考え方が閉鎖的でよそ者を受け入れない 16 サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

× 08 その他 ポストがない 16 サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

× 08 その他 仕事が溢れていない、街中も含めシャッターが閉まっている。企業がないあっても中の

中 

17 その他 4 20 年以上 30 年未満 
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問４ 選択理由（肯定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

〇 01 事業経営 住宅地より離れていて、夏涼しく冬は暖かい場所で事業を行うのに適している 1 農林業・水産業・鉱業 1 5 年未満 

〇 01 事業経営 みどり市に本店はあるが、敷地等のの理由で伊勢崎市に事業所を設置。こちらには不

満はなし 

1 農林業・水産業・鉱業 1 5 年未満 

〇 01 事業経営 高速のインターネットが近くにある 2 建設業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 01 事業経営 移動が基本の為 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 敷地が狭い 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 本事業所の業種は立地環境より商圏の人口 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 国道や県道に面したところが良い。前の場所は住居の敷地内だったため、今の場所に

なった 

2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 この環境になれてしまっているので 2 建設業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 生まれたころから現在の事業所があるため、近所の人達とも仲良くできているため 2 建設業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 県道からすぐ出入りできる立地でよい。住宅が周囲に多い（製造業のため）ので気をつ

かう 

3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 大きな道路沿いにあるため、立地環には良いと思う 3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 国道、I・C にも近く、便利な点もあるが住宅地の真ん中にあるため、騒音等に気を付け

て作業を行わなければならなず、その点は不安がある 

3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 食品会社としては環境が整っている 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 グループ企業との連携 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 災害に強い場所 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 最近、すぐ近くに阿佐美駅ができたので今後良くなると思う 3 製造業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 自宅から近い 4 電気・ガス・熱供給・水道業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 01 事業経営 大きな災害が起きない 6 運輸業・郵便業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 コンテナで輸入してそのまま客先に納品するので自社での在庫は不要。事務所だけの

スペースでよい。選んでここにいるのではなく、自宅を会社登録しただけ 

7 卸売業・小売業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 長く続けられている事は環境が良いからだと思う。感謝している 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 事業所の立地環境 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 降雪時、坂があるので危険 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 当社の商業圏が広域の為 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 比較的静かで災害に強いと思う。 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 01 事業経営 まわりに店舗がない。商業地がない 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 自己所有であるため 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 先代からの現住所であり、いたしかたない 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 01 事業経営 出店先が大型店なので客足もまあまあ 7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

〇 01 事業経営 昔からの土地 9 不動産業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 父からの事業承継なので 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 50 号や太田市、伊勢崎とも近いのでどちらかの集落につながっている 11 宿泊業・飲食サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 01 事業経営 現在はコロナで心配だが、落ち着けば道路（県道）に面しているのでなんとか…と思う 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 車社会などで駐車場のスペースへの不安 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 自宅と併設なので 12 生活関連サービス業・娯楽業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 住所兼、会社なので考えたとこがない 12 生活関連サービス業・娯楽業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 笠懸在住のスタッフが多い 14 医療・福祉 1 5 年未満 

〇 01 事業経営 法人はみどり市であるか、主事業を行っている地域は伊勢崎市の為 14 医療・福祉 1 5 年未満 

〇 01 事業経営 生活道路に面し分かりやすい 14 医療・福祉 1 5 年未満 

〇 01 事業経営 事業地域に近い 16 サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 01 事業経営 国道に面していて、充分だと思う 16 サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 01 事業経営 周りに工場などがない 17 その他 3 10 年以上 20 年未満 

〇 01 事業経営 移転をすることができない 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 前橋からも桐生からも近く集客しやすい。前橋や桐生方面からイベント等の声がかか

り、便利。近くに 50 号が通っているので遠方からも客が来る 

1 農林業・水産業・鉱業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 国道が近く輸送に便利 1 農林業・水産業・鉱業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 交通の便が良い。また、整備された交通網 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 高速 IC 迄のアクセスが良い 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 鉄道に近い立地だったため 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 隣県とのアクセス 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 高速インターが近い 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 道路アクセス 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 アクセスが良い 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 交通の便に関しては良い 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 立地条件、交通条件も良く周囲の環境も良好 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 アクセス道路に近く高速インターを使いやすい 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 02 道路 高速道にアクセスが良く、県央や首都圏へのアクセスも良い 5 情報通信業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 国道 50 号を中心に交通の便が良い 6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 
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問４ 選択理由（肯定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

〇 02 道路 交通の便がいい 6 運輸業・郵便業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 02 道路 道路のアクセスが良く便利だと思う 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 50 号に近い立地のためアクセスしやすい 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 車社会に適している 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 道路アクセスが良い 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 県道近く、桐生～大間々～50 号方面にアクセスが良い 9 不動産業 1 5 年未満 

〇 02 道路 国道 50 号線へのアクセス、高速道路へのアクセス 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 02 道路 桐生、太田、伊勢崎に出やすい 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 交通量が多い 9 不動産業  

〇 02 道路 交通の便が割と良い 14 医療・福祉 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 自動車によるアクセスが良好 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

〇 02 道路 交通量が多くない 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

〇 02 道路 対象利用者にアクセスしやすい 14 医療・福祉 4 20 年以上 30 年未満 

〇 02 道路 当事業所は国道と幹線道路に面しているが、数年前より幹線道路が 4 車線化し、高速

IC までアクセスが良好となる見込みで、職員確保の面から見て、大きく改善されるため 

14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

〇 02 道路 北関東自動車道が早く北へ伸びるといいなと思います 16 サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 02 道路 農業振興地域であることと交通の便が良い事 17 その他 3 10 年以上 20 年未満 

〇 03 人口 人流が過不足なくある 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 03 人口 今までは良かったが、人口流動など周辺環境が目まぐるしく変化している事 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 本通りより 1 本入った道なので静かで良い。車の出し入れがしやすい 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 07 周辺環境 自然が多く安心感がある 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 住宅街ではないので騒音等の心配がいらない 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 現在の場所はあまり密集していなくて、搬入車両や工場の駐車に対して苦情はない

が、今後どうなるか心配はある。 

3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 事務所は本社（阿左美）ですが運送業のため車庫が久宮にあります。久宮は周りにあ

まり住宅がないので近所に迷惑をかけにくい（音とか） 

6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 自然環境が良い 6 運輸業・郵便業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 静かで穏やかな環境 7 卸売業・小売業 1 5 年未満 

〇 07 周辺環境 自然が豊 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 07 周辺環境 自然が豊か 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 07 周辺環境 身近に自然が多い 10 学術研究、専門・技術サービ

ス業 

5 30 年以上 50 年未満 

〇 07 周辺環境 近くにスーパーがあるから 16 サービス業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 07 周辺環境 静かな場所が一番 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 社会生活に気を使わなく良い 1 農林業・水産業・鉱業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 08 その他 不満はないが、良いとも思わない為 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 交通の立地 3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

〇 08 その他 良くもなく悪ほどではない 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 メリット、デメリットとりたてて無い 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 特に問題なくやっているから 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 特に際立った問題はない 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 08 その他 駅、高速道路、病院、スーパー、銀行、市役所とても便利 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

〇 08 その他 特に問題がないので 3 製造業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 08 その他 満足とも不満足とも思わないので 4 電気・ガス・熱供給・水道業 7 70 年以上 100 年未満 

〇 08 その他 現在は満足だが将来は不安 7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

〇 08 その他 人口の減少が少ない。商業施設に近い 9 不動産業 2 5 年以上 10 年未満 

〇 08 その他 立地は関係ないから 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 自宅と併設なので 10 学術研究、専門・技術サービ

ス業 

3 10 年以上 20 年未満 

〇 08 その他 現状維持で良い 16 サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

〇 08 その他 近くに古墳が発見された場所があるようで、土地の開発は認められないかと思う 17 その他 1 5 年未満 

〇 08 その他 ありがとうの一言 17 その他 6 50 年以上 70 年未満 
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問４ 選択理由（否定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

× 01 事業経営 作業現場は近くて良いが、単価が合わない 2 建設業 1 5 年未満 

× 01 事業経営 事業所前の通りが思った以上に交通量が多く危ない。自社所有の事業所で経営した

い。周囲に気を遣う 

2 建設業 2 5 年以上 10 年未満 

× 01 事業経営 周囲の住宅街で音に関する近隣との関係性に不安 3 製造業 1 5 年未満 

× 01 事業経営 会社に隣接する道が児童の通学路のため、登下校時は路線便のトラックに特に注意

してもらっている 

3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

× 01 事業経営 後から住宅が建ったため業務内容に支障が出てきている 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 住宅地 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 設立当初は畑の一軒家であったが、商業の中心地になってしまった。民家も増え今後

トラブルが発生しそう。道交法により土地が削られたり、測量で地積が減った。 

3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 出向かないと、仕事ができない 4 電気・ガス・熱供給・水道業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 県道６９号線の道路劣化による建物への振動、騒音 7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

× 01 事業経営 営業活動に距離がある 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 市の辺縁部だと市場が他市とみどり市に割れるため、みどり市独自の地域振興策が

顧客の数にしかおよばなかったりする。市中央にある事業者が有利 

7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 空き店舗が多いので 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 01 事業経営 基本的に町中には活気が少ない。いわゆる店売という部分に関しては伸びが期待でき

ない 

7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 01 事業経営 サービスを提供しにくい、できない地域になってしまったから 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

× 01 事業経営 東武鉄道阿左美駅に急行が止まらないから 16 サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

× 02 道路 道路環境が悪い 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

× 02 道路 道路未整備 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 信号機による道路渋滞で出入りが困難になった 2 建設業 6 50 年以上 70 年未満 

× 02 道路 周辺環境が良く近隣の方々に迷惑をかけないよう業務しているが、桐原の信号での混

雑と国道 50 号までのアクセスに時間がかかる。 

3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 水はけが悪い、豪雨時道路から敷地内に水が入ってきてしまう 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

× 02 道路 市道整備不足 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

× 02 道路 交通渋滞 4 電気・ガス・熱供給・水道業 6 50 年以上 70 年未満 

× 02 道路 道路整備が不十分のため 6 運輸業・郵便業 6 50 年以上 70 年未満 

× 02 道路 幹線道路、高速 IC などから遠い点 6 運輸業・郵便業 7 70 年以上 100 年未満 

× 02 道路 道路が狭く、大型車が曲がることのできない十字路が多い 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 事業所前の道路幅が狭い（大型トレーラーが進入するため） 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 交通量が多いのに道中は狭く、歩道もない 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

× 02 道路 市街地に出るのに道路アクセスがあまり良くない 9 不動産業 2 5 年以上 10 年未満 

× 02 道路 幹線道路に抜ける際に渋滞することが多い 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 道路が狭く未舗装で 30 年以上も不便を感じている 13 教育・学習支援業 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 交通の便が悪い 14 医療・福祉 2 5 年以上 10 年未満 

× 02 道路 駅や最寄りの IC からのアクセスが悪い 14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

× 02 道路 道路が狭い 14 医療・福祉 7 70 年以上 100 年未満 

× 02 道路 国道 50 線の混雑。高速道路へのアクセス 16 サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

× 02 道路 道路の交通が混雑してきて出入りが不都合である 16 サービス業 6 50 年以上 70 年未満 

× 02 道路 道路が狭い 17 その他 1 5 年未満 

× 02 道路 道路が狭い 17 その他 1 5 年未満 

× 03 人口 小学校がなくなって過疎化が心配 4 電気・ガス・熱供給・水道業 1 5 年未満 

× 03 人口 高齢化が進んでいるため、客層が高くなってしまう。移動手段が車が多いので、駐車

場の確保が難しい。車移動により目的地までが明確になっているので、ふらっと入れる

店は難しい。 

7 卸売業・小売業 1 5 年未満 

× 03 人口 本町通りに面した場所ではあるが、普段人の往来がほとんどなく周りにたくさんあった

店舗もなくなり非常に閑散としている 

7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 03 人口 入場者の減少 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

× 03 人口 場所が良くなく、人の通りも少ない 11 宿泊業・飲食サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

× 03 人口 人口減少 14 医療・福祉 7 70 年以上 100 年未満 

× 04 都市計画 乱開発等の不安 1 農林業・水産業・鉱業 1 5 年未満 

× 04 都市計画 工業団地が少ない、道路が狭い 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

× 04 都市計画 工業団地がない 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

× 04 都市計画 今は良いが、今後周囲の道路が広がり、交通量が増えると嫌です（すでにトラックの往

来が増加）。また、排水する場所がなく、雨の日は大きなトラックが通ると水が飛んでき

て汚い 

7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

× 04 都市計画 もう少し都市化が進んでもらいたい 8 金融業・保険業 2 5 年以上 10 年未満 

× 04 都市計画 都市計画の方向性が見えない 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

× 04 都市計画 電車や山、川。古くからの住宅などを考え、将来の為の開発が必要 12 生活関連サービス業・娯楽業 3 10 年以上 20 年未満 

× 04 都市計画 基本立地は関係ないと思います。 

企業が来るような立地ではないと思うのと、企業誘致には不向きな立地ではない 

17 その他 4 20 年以上 30 年未満 
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問４ 選択理由（否定的な意見） 

分類１ 分類２ 回答 業種 創業年数 

× 05 行政 駐車場スペースの確保が難しい、行政サービスが桐生まで行かないと受けれない 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 05 行政 土地が借りられず車輛を置くところがない 10 学術研究、専門・技術サービ

ス業 

2 5 年以上 10 年未満 

× 05 行政 近くに主要道路ができると今まであった信号は無くなり、とても不便になり、そうなる前

に説明もない。今も鹿の近郊で水道工事をしているが、始まる 2 週間前くらいに店に来

て半年くらいの間、通行止めになると言われた。2、3 か月前に連絡があれば、店のお

客様に通行止めのチラシを配って店に来る道順を知らせることができたと思うが。市の

やることには黙って従うしかないのですね！！ 

16 サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

× 06 安全・ 

安心 

土地は良いが下水はない 3 製造業 2 5 年以上 10 年未満 

× 06 安全・ 

安心 

下水道が整備されていないため、水洗トイレにできない 3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

× 06 安全・ 

安心 

一定の時期とても臭く 下水道でない 農家の人が火を使うのが気になる 7 卸売業・小売業 3 10 年以上 20 年未満 

× 06 安全・ 

安心 

本下水、高速インターネットインフラ、地域 wifi など行政が積極的に推進させる政策を

打ち出し、みどり市に移住するインセティブを向上させるべき 

9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

× 07 周辺環境 近隣から色々うるさく言われる 2 建設業 1 5 年未満 

× 07 周辺環境 住宅が増え、車通りも多くなったため、音や車の出入りなどに気をつかう 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

× 07 周辺環境 風が強い、畑が多い 3 製造業 3 10 年以上 20 年未満 

× 07 周辺環境 住宅地域であるため、音の問題で気になる 3 製造業 3 10 年以上 20 年未満 

× 07 周辺環境 周辺環境の悪化 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

× 07 周辺環境 インターネットが遅い 17 その他 2 5 年以上 10 年未満 

× 08 その他 業務上あまり良いとは言えない（交通面） 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 
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問８ 意見・要望 

分類１ 回答 業種 創業年数 

01 事業経営 地産地消のため、工場や企業の誘致。雇用促進住宅の整備（単身向けも）。林業会館の建設 1 農林業・水産業・鉱業 4 20 年以上 30 年未満 

01 事業経営 マスコットキャラクター、みどモスのアニメ化や映像づくりで市の PR ができたらと思案している。

まだ業務として動いていないが、映像の制作に力を入れたい 

2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

01 事業経営 後継者も決まり今のニーズに合った会社経営を考えて行きたいと思う 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

01 事業経営 企業間の交流とみどり市内での企業繁栄をする場を欲しい 3 製造業 1 5 年未満 

01 事業経営 作業員が買い物しやすく、飲食（外食）しやすい環境を作ってほしい。下水道を整備してほしい。

治安を良くするため、交番を設置してほしい 

3 製造業 4 20 年以上 30 年未満 

01 事業経営 コロナ感染拡大により業績が悪化している。国の補助金、助成金等当てはまるものがあれば手

続している。他市では独自の補助金、助成金があるとの話も耳にした。みどり市でも経営困難な

企業への支援があると助かる 

3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

01 事業経営 周辺は新しい住宅が増えているが、今の地に根付きずっとこの地で経営出来たらよいと思う 3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

01 事業経営 自分は再生可能エネルギーにかかる事業をしている。国の施策が脱炭素に向けて、他国と比

較して希薄と感じられる。地球温暖化対策として、更なる普及を目指してほしい 

4 電気・ガス・熱供給・水道業 2 5 年以上 10 年未満 

01 事業経営 リモート化が進み、都市部でない場所でも事業を行いやすくなった。みどり市にとってはチャンス 5 情報通信業 2 5 年以上 10 年未満 

01 事業経営 当社はみどり市内においては、経営、経理拠点を中心に活動している。営業拠点としては現状、

伊勢崎市、さいたま市である。また、当社は法人営業が基本のため、企業の誘致に力を入れて

いるエリアへの活動をするため、ぜひそれらに力を入れてもらいたい。 

5 情報通信業 3 10 年以上 20 年未満 

01 事業経営 新型コロナに翻弄され、明日が見えない状態。きめ細かい助成を願いたい 6 運輸業・郵便業 4 20 年以上 30 年未満 

01 事業経営 時間に縛られすぎて仕事が大変です 6 運輸業・郵便業 6 50 年以上 70 年未満 

01 事業経営 スマートフォンの出現により、色々なことが変化して、生活が一変してしまった。それに対応する

スピードと見切りの早さがこれからは必要と感じているが。なかなか長続きせず、うまくいかない

のが現状。上手に立ち回らないと、すぐにつぶれてしまうと思う。 

7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

01 事業経営 廃業を検討している 7 卸売業・小売業 7 70 年以上 100 年未満 

01 事業経営 小売業を営んでいるが後継者問題で悩んでいる。先々を考えると継がないほうが賢明なのかと

も思ってしまうので寂しい 

7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

01 事業経営 土地の人間が７０歳くらいの年齢なので大変。若い人は大型スーパーに買い物に行くので商品

が動かず大変。 

7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

01 事業経営 地域愛着型のデイサービスで母体もなく、毎日毎日を利用者に快適に過ごしてもらえるようスタ

ッフ共々頑張っているが、行政の支援もなく、特にコロナで新規の利用者もここ 2 年。1 人もなく、

体調を崩して退所するばかりで定員の半数にも満たない状況。みどり市独自の支援をお願いし

たい。 

14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

01 事業経営 みどり市には農業振興にご理解ご協力をいただきありがたい 17 その他 3 10 年以上 20 年未満 

01 事業経営 ここ数年コロナのせいで仕事量が少なくなった。今後何年続けて行けるのか。 17 その他 6 50 年以上 70 年未満 

02 道路 経営に関する意見ではないが、岡登用水の道路縁石沿いの草と歩道の上の木の枝が伸びてい

るので危険。青い電飾イルミネーションが不気味。明るい電飾（赤やオレンジ）であれば良くなる

と思う 

7 卸売業・小売業 4 20 年以上 30 年未満 

02 道路 R50 号と県道 78 号の交通渋滞解消をしてほしい 7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

02 道路 交通渋滞は時間だけでなく、エネルギーも無駄になり、何よりもドライバーのイライラによる事故

にも繋がると思います。。渋滞個所の土地の確保はすぐには難しいですが、信号のタイミング

(制御)を変えるだけでもかなり効果があると思います。デジタルの新時代なのでＡＩを活用し渋滞

を分析してスムーズな交通社会を作ってほしいです。そうすればさらにみどり市が活気付くと思

います。 

7 卸売業・小売業 6 50 年以上 70 年未満 

03 人口 みどり市への移住や定住を促進するための PR 活動を強化してほしい。例えば、空家対策だけ

でなく。アパートの空室情報についても市の HP と地域の不動産業者と連携するとか、生保や住

宅困難者の受け皿としての民間賃貸住宅活用を市のバックアップで検討していただきたい。そ

れらの施策を固都税の減免や優遇などとパッケージにすれば、賃貸オーナーの協力も得やす

いと思う 

9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

03 人口 みどり市も今後、高齢化が増えていくが、介護予防施設の充実を図るには、利便性や経営効率

を考慮した場合、桐生市との合併や広域市町村圏を検討する必要性があると思う 

14 医療・福祉 1 5 年未満 

03 人口 開業以来、みどり市（笠懸町）に支援をしてもらっていた。急速に進む少子高齢化、人口減少に

より医療や福祉の今後を見据えた計画が求められていると実感している。厚労省の施策と地域

の実情、建物や設備の維持、医療資源の最適なあり方など、複合的な視点で大きく考えて行か

なければと思う。 

14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

03 人口 人口減少対策の中、長期の計画作成実施 14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

03 人口 人流を変える工夫が必要 14 医療・福祉 5 30 年以上 50 年未満 

04 都市計画 乱開発等への不安がある。農地の維持 1 農林業・水産業・鉱業 1 5 年未満 

04 都市計画 大間々地区は新しく動こうとしても閉鎖的で「昔はこうだった」という人がとにかく多く、この地区

で拡大していくことは難しいと思う。高齢化が加速するのは目に見えてわかる。後継者がこの地

区で暮らしていける環境づくりを期待する 

1 農林業・水産業・鉱業 2 5 年以上 10 年未満 

04 都市計画 市街地や駅前に工業ゾーンが有るのが都市計画として適しているのか？工業誘致ゾーンが斜

面であり遺跡（住居跡）が密集する地域を指定することが良いのか否か。将来を見据えた都市

計画という事を真摯に考えたのか、形を創り書類を手順に従って進めればよいだけと考えたの

か。これらを市長が責任をとれるのか。その場しのぎの行政を考えると子供達には、みどり市を

離れてほしいと思っている。基本が間違っている 

2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 
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問８ 意見・要望 

分類１ 回答 業種 創業年数 

04 都市計画 人口減少の中で小学校を新設した。これはどういう意味かというと、当該地域の人口を増やす

覚悟をしたということ。しかし、みどり市は都市計画の用途指定は無く、人口増のための開発を

行おうとしても、農地法の縛りがあり、開発や農地転用、さらに言えば、農振除外などのハ一ド

ルがある。開発は致し方ないとして、これらに時間がかかるということは、企業がみどり市に投

資(企業進出) をしようとしたときに、時間を理由に見合わせる可能性もある。また、住宅環境を

整えることも容易ではない。企業誘致や宅地開発など、みどり市にとって大きな損失である。こ

れは都市計画の用途指定が無いことの弊害であるから、早急に解決すべき課題である。みどり

市は建築主事を採用したが、建築確認は民間でも出来るものであって、都市計画の根幹を考え

判断する業務に当たって欲しい。それが街作りのスピードアップに繋がるのです。さて、桐生・み

どり地域で(全国的問題ではあるが)課題となっているのは人口減少・少子高齢化が挙げられ

る。理由は様々だが、大学、大学院を卒業しても就職する企業がみどり市にない。優秀な学生

ほど流出してしまうのが現実である。では、それらの受け皿となる企業を誘致すれば良いという

ことになるが、その時に企業の判断基準が何かをご存じだろうか。それは、大学への進学率で

す。企業が移転する場合、その地域の高校で東大や京大に何人現役合格したかが問われるの

です。東大・京大はともかく、有名国公立大学への進学実績を示さないと、その企業の社員を納

得させることが出来ないのです。それではみどり市はどうするべきか、高校の教育任せで良い

のか、それは違うと思う。幼少期からの教育を充実させること、中学・高校の教育レベルを上げ

ること、この遠回りに見える実務を淡々とこなし、実績を積み上げることを行わなければ優良企

業の誘致は難しいし、人口増加もおぼつかないでしょう。都市計画を考えるなら、現状をしっかり

と把握し問題点を洗い出すことが何より肝心で、このアンケートが当該地域の課題をあぶり出せ

る内容かというと、いささか疑問です。たしか、みどり市の都市計画でもそれらしいキャッチフレ

ーズが有ったかとは思いますが、みどり市の将来像とあるべき姿、それに向けて具体的なロード

マップを作り、着実に実行するものでなければならないと思います。 

9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

04 都市計画 都市計画マスタープランを考えるうえで、コンサルや大学の先生に頼るのではなくて、行政や住

民で考え作成してほしい。人口増加が可能な希有の所、人口減少が著しく自然を戻す所、行政

のメリハリが求められる 

9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

04 都市計画 太田市の様に発展する将来像を描き、大胆に政策してほしい 12 生活関連サービス業・娯楽業 3 10 年以上 20 年未満 

04 都市計画 交通量が多いが、道幅が狭く家屋の植木も道まではみ出ていて通行しづらい。区画整理、上下

水道の整地などライフラインが整っていれば、市の発展に繋がるのではと思っている。SDGS を

考慮したうえで、様々な事を取り入れるのが、注目を集めやすいし、それなりの評価が得られる

のではと思っている。 

17 その他 1 5 年未満 

05 行政 中小企業への持続化給付金を支給してほしい 2 建設業 3 10 年以上 20 年未満 

05 行政 納税していくために、なるべく地元業者への優遇をお願いしたい 2 建設業 4 20 年以上 30 年未満 

05 行政 行政は規制緩和を行い、事業者にどうしたら協力できるかがこれからの問題 2 建設業 5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 製造業なので、製造するための設備費用は自己負担として自分で調達するのが当たり前だが、

土地などは負担が大きすぎる。土地に対する経費等は将来的に良い知恵があればと考える

が、土地に関しては安価で長期に渡って借り受け（経営に支障がないように）の新方式でも考案

してもらえると工業団地進出も視野に入ってくる。零細企業が工業団地に進出するには、月へい

くようなもの。何とか実現して、下水、上水、配電、騒音他様々解決していかなければと考える 

3 製造業 5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 地方自治体とpaypayの連帯事業は一過性の需要の移動（これまで伊勢崎市で生活必需品を購

入していた層が、その期間だけみどり市で購入する等）を起こすだけらしいので、絶対にやめて

いただきたい 

7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 楽しく集約的なショップ（特徴ある店）の街を作り、日本一長い商店街を再生する。 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 教育レベルが低すぎる。小、中、高校等の教育レベルを上げて教育に特化した市政を望む。環

境が田舎過ぎる 

8 金融業・保険業 2 5 年以上 10 年未満 

05 行政 笠懸西小学校の通学区域を拡大してほしい。岩宿駅、阿左美駅の駐車場設置（市営） 9 不動産業 1 5 年未満 

05 行政 税負担の軽減を期待する 9 不動産業 5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 市内業者が税金を多く支払えるような行政指導をお願いしたい 10 学術研究、専門・技術サービ

ス業 

5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 LINE の活用はとても良いと思う 11 宿泊業・飲食サービス業  2 5 年以上 10 年未満 

05 行政 市民の健康を考えて、子供達への運動の推進を考えたい 16 サービス業 3 10 年以上 20 年未満 

05 行政 みどり市安心地域協力事業者支援会対策事業者以外の事業者に対する支援をお願いしたい。

対象者以外にもまじめに長年納税している事業者に対し、今回の支援はあまりにも片手落ちの

策だと思う 

16 サービス業 4 20 年以上 30 年未満 

05 行政 過疎について的を得た民間では出来ない部分を行政で取り組んでほしい（予算の使途を人口集

中地域にだけでなく、もっと大きな未来の発展に繋がるように）。 

16 サービス業 5 30 年以上 50 年未満 

05 行政 群馬県自体が LINE を活用した取り組みが多いことに懸念を感じる。日本製のシステムを使用す

るならともかく、韓国の LINE をワクチン証明やマスク購入に使用するなど県としてリテラシーの

なさに失望を感じている 

16 サービス業 6 50 年以上 70 年未満 

05 行政 法人税はもう少し何とかならないか。継続するためには厳しい 17 その他 5 30 年以上 50 年未満 

06 周辺環境 会社周辺の指導が老朽化が進んでおり、修復計画に加えてもらいたい。外国人技能実習生の

住宅は近隣の空き家を利用させていただいているが、こちらも老朽化が進んでおり今後どうして

いくか悩んでいる 

3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

06 周辺環境 経営に向いているか疑問だが、住むには落ち着いた良い町だと思う 3 製造業 8 100 年以上 

06 周辺環境 駐車場の確保。信号が少なく出入りのしやすい場所。カートを使うので少し巾広のベースがほし

い。大間々の本通りにもちょっとしたお店が欲しい（空家利用）。 

7 卸売業・小売業 8 100 年以上 

06 周辺環境 空気・水・自然環境を大切にしたい。 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 

06 周辺環境 緑豊かな自然環境をいつまでも維持したい。 9 不動産業 3 10 年以上 20 年未満 



 

 

21 

 

問８ 意見・要望 

分類１ 回答 業種 創業年数 

07 アンケー

ト 

質問に IT に関することがほとんどない。ネット環境が優れていれば、知的企業は活躍できる。岩

宿駅前の整備をしてほしい 

17 その他 2 5 年以上 10 年未満 

08 その他 経営とはちょっと外れてしまうが、特に県外の客に手土産を渡す際、渡すものがないので困って

いる。飲食にしても、みどり市に来たなら、これを食べないととなるものがない。例えば同じ食材

を使い、各店舗でアレンジするなど、他市のように 1 店舗だけえはなく、みどり市内のいくつもの

店で協力して名物となるもの（手土産、飲食）作ってもらいたい 

3 製造業 6 50 年以上 70 年未満 

08 その他 これからも前向きに頑張るのみ 7 卸売業・小売業 5 30 年以上 50 年未満 

08 その他 情報が少ないし得る手段もわからない 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

08 その他 特になし 14 医療・福祉 3 10 年以上 20 年未満 

08 その他 桐生市と仲良く 16 サービス業 2 5 年以上 10 年未満 

 


